

III ЧЕТВЕРТЬ

Закончились новогодние каникулы,  и началась сама долгая, трудная, но интересная третья четверть. Трудная она не только потому, что наиболее сложный и объёмный материал изучается именно в этот период, но ещё и тем, что пробные ОГЭ, ЕГЭ и ВПР для 4 класса проводятся в феврале и марте. А также страшные эпидемии  ГРИППа  и ОРВИ: дети в это время часто болеют, быстро утомляются и перестают адекватно воспринимать информацию. А ещё авитаминоз, ни один ребёнок не в состоянии вынести эту нагрузку и остаться работоспособным. Все мы учились в школе и знаем, что к середине учебного года вдруг становится тяжело учиться. Уроки кажутся длинными, учитель говорит быстрее и непонятнее, чем раньше, утром не встать, а к вечеру после девяти ничего не лезет в голову. Каждый день школьной недели тянется долго, и неделя никак не кончается...
Но кроме трудностей, третья четверть приносит нам много радости и веселья. Ведь именно она насыщена праздниками. Праздников много, начиная с новогодних, христианских, таких как крещение и масленица, а также есть и государственные, общепринятые: день Защитника Отечества, Международный женский день,  день воссоединения Крыма с Россией, день воинов – интернационалистов и народный праздник – проводы зимы. В общем, третья четверть самая насыщенная во всём учебном году.
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Волонтёрство.

В настоящее время начало развиваться такое движение как Волонтерство.  Волонтёрство – это добровольный благотворительный труд людей на благо нуждающихся в помощи. Основными характеристиками волонтерской деятельности является отсутствие материального вознаграждения, наличие доброй воли ее участников. Волонтеры могут участвовать в трудовой, творческой деятельности, помогать в сборе средств, создавать общественное мнение о волонтерском движении.   Оно зародилось в первые века существования христианства и дошло до наших времен.

Эта тема приобретает актуальность, так как огромное количество людей нуждается в помощи и поддержке. У многих людей помощь со стороны близких родственников не оказывается, и поэтому они нуждаются в посторонней помощи, которую им могут оказать волонтеры. Волонтеры по собственному желанию делятся своим временем, энергией, навыками и знаниями для того, чтобы помочь другим людям или окружающей среде без какой - либо материальной выгоды. 
Третья четверть началась с морозов и метелей, поэтому работы с уборкой снега у волонтёров хватило. После новогодних праздников волонтёры школы, ученики 9 класса, помогли детскому саду - почистили прогулочные площадки от снега. Также от снега ребята несколько раз вычищали территорию памятника.  А ёще к волонтёрам обратилась за помощью заведующая библиотекой  ДК пос. «Огнеупорный» Юнина Т.Ю.. Она попросила помочь подготовить помещение библиотеки к ремонту и навести порядок на книжных стеллажах после ремонта. Каждому хочется верить в то, что работа, которую он выполняет, является очень важной, даже если она очень простая. Таким образом, волонтерская деятельность носит гражданский характер. Волонтерская деятельность выполняет функцию нравственного воспитания, возрождение в молодежной среде фундаментальных ценностей, таких как  гражданственность, милосердие, справедливость, гуманность, отзывчивость. 
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15 февраля -  День памяти воинов-интернационалистов.
Так сложилось, что воинам отечественной армии приходилось исполнять свой интернациональный долг далеко от границ своей Отчизны. Сотни тысяч бойцов прошли через нечеловеческие испытания в пустынях и горах, в тропиках и джунглях. Чтобы соотечественники не забывали о подвиге интернационалистов, и был учрежден особый день в феврале.

Памятный день связывают с днем вывода советских войск из Афганистана. 15 февраля 1989 год – дата, которая стала настоящим праздником для сотен тысяч мужчин, их матерей и жен. Чужая война, которая длилась практически десятилетие, сломала судьбы многих советских граждан. Война, которая унесла тысячи жизней молодых, сосем юных парней. Они не успели родить сыновей, построить свой дом, но отдали свой долг ценой собственной жизни. Война, в которой сотни бойцов прошли через лишения и нечеловеческие муки плена, не предав идеалы своей Отчизны. К этой дате относят память о воинах двух чеченских кампаний и события в Абхазии и Таджикистане, а также в Приднестровье.

В нашей школе прошло  два мероприятия, посвящённых этой дате. Одно из них мы провели  как общешкольную линейку с исторической справкой и фото-презентацией наших земляков, проходивших срочную службу на территории Афганистана и Чечни в период локальных войн. На линейке ученики прочли стихи и исполнили песню о страшных событиях тех войн.  К этой памятной дате была приурочена акция «Чёрный тюльпан», в ходе которой ученики нашей школы рисовали рисунки «Война глазами детей», писали письма «Солдату в Афганистан» или «Солдату в Чечню», а также выполнили из бумаги в технике оригами чёрные тюльпаны, которые возложили к памятнику погибшим в ВОв, как дань всем  невернувшимся с полей боёв и сражений. Второе мероприятие проходило как внеклассное мероприятие по истории с посещением школьного – краеведческого музея «Исток».  Мероприятие проводилось в форме личной встречи и беседы с участниками боевых действий. Ученики среднего и старшего звена подготовили для гостей стихи, шуточную сценку о службе в армии и трогательную песню о солдате афганце. Здесь нами была продолжена акция «Чёрный тюльпан» и все воины-интернационалисты нашего посёлка прочли письма детей, оценили их и рисунки, и наградили участников акции, с  наиболее понравившимися им письмами, благодарственными письмами. В свою очередь мы тоже хотим поблагодарить наших воинов – интернационалистов за их мужество и стойкость в боях локальных войн. Также мы благодарны заведующей школьным музеем «Исток» Исмаковой Наталье Анатольевне за интересную беседу и собранную информацию об афганцах и чеченцах. Ещё хочется поблагодарить профком ООО «Бускуль», в лице Кочневой Ларисы Сергеевны, за организацию встречи и сладкие угощения. 
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У многих живы в памяти Чечня, Афганистан,
Да мало ли других горячих точек. 
Средь них Осетия. 
Абхазия , Таджикистан, 
Никто об этом 
Забывать не хочет.
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Вспомним тех, кто воевал
За пределами Отчизны.
Вспомним тех, кто отдавал свои судьбы, свои жизни! Вспомним тех, кто не пришел,
Вспомним их скупым молчанием,
Вспомним тех, кто не ушел от клятв и обещаний!

День Защитника Отечества.
23 февраля, День Защитника Отечества, ставший поистине народным мужским днем не только в России, но и на обломках когда-то могущественного СССР. Его празднуют еще и в Украине, Белоруссии, Приднестровье и Казахстане. 

Этот зимний, февральский день отмечают практически в каждом доме, в каждой организации нашей Великой Родины. Наша школа не стала исключением, и мы отметили этот праздник с приглашением гостей. В гости к нам приехали представители Берлинской пограничной заставы: лейтенант   Очкий  Алексей  Александрович и прапорщик Киселёв Александр Сергеевич. Мы ждали этих гостей с нетерпением, ведь знали, что они нам обязательно продемонстрируют свои боевые умения и оружие, за что мы им безмерно благодарны. Юноши нашей школы ежегодно выезжают на полевые сборы допризывников, поэтому знания и первоначальные умения по сборке и разбору автомата им обязательно пригодятся. Ученики среднего звена были в восторге от примерки бронежилета и шлема, а девчата наши в этот момент тихо мечтали, как они будут ждать своих мальчишек из армии. 
А после выступления наших гостей, мы обязательно их поблагодарили, поздравили и пригласили побывать в роли жюри на нашем мероприятии под названием «Курс молодого бойца». Этот конкурс проходил в трёх этапах: мед. комиссия, строевая подготовка и столовая. На каждом этапе мальчишек, принимавших участие в конкурсе, поджидали свои трудности. Конкурсы проводили девчонки, например мед.осмотр проводила Байрамгулова Алина 11 кл.. Её каверзные вопросы психолога ребят очень рассмешили, а вот «повариха» Коваль Наташа  из 6 кл., их просто обрадовала перловой кашей, несмотря на то, что съесть её нужно было на скорость. А также были такие конкурсы, как чистка картофеля на скорость, составление письма домой в стихотворной форме, стрельба в мишень скомканной газетой и другие. По окончанию боевого курса, ребят встречали их одноклассники пышными аплодисментами и песней. А также каждый конкурсант, получил поздравительную грамоту и, как нам кажется, целую гору впечатлений от участия в таком весёлом мероприятии. 
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Мы поздравляем всех наших мальчишек, пап, шефов нашей школы, гостей с Берлинской пограничной заставы, а также единственного мужчину- учителя нашей школы Абубакирова Жаксылыка Абубокировича с этим мужественным февральским праздником, 
с Днём Защитника Отечества.
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С праздником мужества, славы и силы!
Чествуем Вас, дорогие мужчины!
И от души Вам желаем, с любовью,
Чтоб богатырским было здоровье,

Ясного неба, лишь мирных сражений,
Роста карьерного и достижений.
Пусть на все блага жизнь будет щедра,
Радости, счастья, любви и добра.
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Масленица или проводы зимы.
Масленица – это древний славянский праздник, сохранившийся до наших дней еще со времен языческой культуры. Изначально ее связывали с днем весеннего солнцеворота, но после принятия христианства масленицу стали праздновать на неделе, предваряющей Великий пост. Это семидневный праздник с играми, песнями, хороводами и обильным угощением. Блины – один из главных атрибутов масленицы, имели свое ритуальное значение: круглые, румяные и горячие, они являлись символом солнца. 
Кроме того, масленица — это веселые проводы зимы. Вот и ученики и учителя нашей школы тоже приняли активное участие в проводах зимы, которые проходили в посёлке. Каждый год организаторы этого весёлого народного гулянья поручают нам проведение масленичной ярмарки. Блины,  пироги, разные сладости и даже салаты раскупались в считанные минуты. Все вырученные деньги пошли на классные нужды. А также ученики и учителя школы активно участвовали в играх и конкурсах, и выигрывали памятные призы. Для детей младших классов проводились игры заведующей поселковой библиотекой Юниной Т.Ю.. Ни один ребёнок не остался не замеченным. Ежегодно это мероприятие проходит весело и сплоченно. Приятно, что именно на таких народных гуляниях видна взаимосвязь разных организаций: профкома ООО «Бускуль», нашей любимой МБОУ «Огнеупорненская СОШ» и ДК «Огнеупорный».
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                8 марта.

Весна. Просыпается природа, самое время поздравить милых женщин с праздником 8 Марта. С легкой руки Клары Цеткин день 8 Марта стал одним из самых любимых праздников во многих странах. Этот день относится к тем праздникам, которого ждут все: взрослые и дети, мужчины и женщины, мальчики и девочки. Кто-то из них готовит подарки, кто-то просто думает, что подарить на 8 марта близким женщинам, а кому-то не терпится услышать теплые слова поздравлений. Но все без исключения считают этот праздник Днем весны, тепла, женственности и любви. 

Мы поздравляем всех женщин, девушек и девочек нашей школы и в поздравление для них мы приготовили весёлую весеннюю конкурсную программу. Весеннее мероприятие мы назвали «супермодель», ведь вся женская половина нашей школы просто красавицы, а с началом весны стали ещё краше.

В конкурсе принимали участие по одной девочке от каждого класса, которые и приняли на себя «удар» красоты от наших мальчишек. Всю конкурсную программу проводили мальчишки, и причёски, и макияж, и маникюр, и даже массаж они сделали своим милым одноклассницам. Помимо конкурсной программы  ребята поздравляли учителей и своих одноклассниц номерами художественной самодеятельности. Например, наиболее смешным получился номер юношей 10 и 11 классов, в котором они под фонограмму русской народной песни показали мини танец девушек-балалаечниц. А ребята 9 класса в сценке про  цветы, продемонстрировали мужское рвение в 8 марта подарить всем женщинам букеты. Но наиболее запоминающимся номером мероприятия стал танец мальчишек 6 класса, в нём они изобразили милых старушек. Праздничным мероприятием остались довольны все, и дети и взрослые, первый весенний праздник принёс много шуток и смеха. Конкурсантки были награждены  грамотами по номинациям, наше компетентное жюри, председателем которого стала директор школы Чуланова Б.Ж., не обделило ни одну участницу. Готовясь к празднику, ученики подготовили поздравительные открытки для учителей, которые подарили им по завершению мероприятия. Мы ещё раз от всей души поздравляем милых женщин и девчонок  нашей школы с прекрасным весенним праздником, с международным женским днём.
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Пусть всегда женский день не кончается,
Пусть поют в Вашу честь ручейки,
Пусть солнышко Вам улыбается,
А мужчины Вам дарят цветы.
С первой капелью, с последней метелью,
С праздником ранней весны
Вас поздравляем, сердечно желаем
Радости, счастья, здоровья, любви!
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Рубрика

«ВСЁ ОБО ВСЁМ»
Третья четверть насыщена мероприятиями и событиями.

К месячнику мужества была отнесена «утренняя зарядка со стражем порядка». Эту физическую зарядку провёл Пролубщиков Е.А., ученики были довольны такой весёлой минуткой.
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27 февраля прошла защита индивидуальных проектов РИКО в 9 классе. Ученики все подготовились и достойно представили свои проекты экспертной комиссии, не подводя своих наставников, которые не меньше учеников переживали этот момент.

9 марта проходил районный конкурс среди учителей  «Мой лучший урок».  В этом конкурсе нашу школу представляла учитель начальных классов Заболотникова М.Н.. Нелегко ей было отстаивать честь школы, но она сумела показать свои способности на высоком уровне. Урок заинтересовал комиссию и они предложили Марии Николаевне поучаствовать в ежегодном районном конкурсе «Учитель года». Мы желаем Марии Николаевне не унывать и продолжать участвовать и побеждать…
                                                                   ИМЕНИННИКИ

III четверти

Мы поздравляем именинников!!!

Учеников 
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1 января

Бобылева Олеся
Бобылева Ксения
17 января

Саченко Кирилл
26 января

Кочмарев Дмитрий
Квакин   Владимир  
27 января

Вдовцов   Андрей  
29 января

 Козленкова Лера
8 февраля

Чуланова Даяна
10 февраля

Свешников Вячеслав
11 февраля

Танаев Евгений
21 февраля

Лапич   Артём   
5 марта

Вайман   Юлия
                    Учителей
6 января

Исмакова Наталья Анатольевна
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5 марта

Локтева Людмила Николаевна

30 марта

Ирмашева Гульнара Амангосовна
Работников школы

11 февраля

Кукирова Т.А.

21 февраля

Жаппасбаева Б.К.

27 февраля

Имбергенова А.Н.
10

